

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közölteknek. \*\*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —  
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

## Az ujév teendői.

A most ránk derült új esztendőben nagyon fontos és nagyjelentőségű feladatok várnak városunk közönségére.

Első sorban is a városi képviselőtestület fog ujjáalakítani. Ez más szavakkal azt jelenti, hogy egy ujonnan szervezett képviselőtestület veszi kezébe a város kormányzását.

Ennél a kérdésnél nagyon fontos dolog az, hogy kik fognak bejutni a városi képviselőtestületbe. A városi képviselőállás ma már nemcsak cím és megtiszteltetés, mint ezelőtt volt, hanem olyan közmegbízás, amely a terhes kötelességek egész sorozatát nehezíti rá annak vállaira, akit a közbizalom ezzel az állással megtisztel. Azoknak tehát, akik a városi képviselőtestületbe bejutnak, bizonyos képességekkel kell bírni, hogy a rájuk ruházott jogokat jól és helyesen gyakorolhassák. Ezért tartjuk mi fontosnak a városi képviselőválasztást, s ezért mondjuk ismételtén, hogy a város közönsége válassza meg jól azokat, akiknek kezébe a város sorsát leteszi.

A másik fontos teendő a városi tisztújítás. Merjük állítani, hogy ez még talán fontosabb, mint az előbbi, mert a városnak minden polgárát egyenlően érdekli az a kérdés, hogy kik gyakorolják a közhatalmat, s hogy azok, akik a polgárság vezetésére vannak hivatva, hogyan teljesítik kötelességüket. A jó tisztviselő atyja, barátja a közönségnek. Az a tisztviselő, aki iránt a közönség bizalommal, szeretettel viseltetik, összekötő kapcsot teremt a város vezetősége és polgársága között. E nélkül pedig haladást elképzelni sem lehet.

## TÁRCZA.

### Világhírű bűnesetek.

#### A királyné nyakláncza.

Lamotte grófnő a bibornoktól egyenesen lakására hajtatót. Mikor kocsija elvegyült az utcán járó-kelő kocsik sokasága között, kinyitotta kezitáskáját, s hosszan elgyönyörködött a mesés értékű lánczon. Megnézegette egytől-egyig a beleillesztett drágaköveket, s végül befüggönyözve kocsijának ablakait, nyakába tette a lánczot, melynek brilliántjai száz-meg száz-féle színben verték vissza sugarait a kocsi első részében elhelyezett kis tükröcskében. A grófnő addig gyönyörködött, míg egyszer hazaérték, s a kocsi megállott. Ekkor visszatette a lánczot táskájába és sietve kiszállt kocsijából.

Fent a lakásban parancs szerint hűségesen várta a férje. A jámbor ember nem tudta miről van szó, kényelmesen cigárettfárgatott tehát a lakás egyik utcai ablakában. Mikor a grófnő belépett, a férje hátrafordult:

A tisztviselők megválasztása tehát — ugyszólván — létkérdés a városra nézve.

Látni lehet ezekből, hogy városunk közönségére csakúgy nagy feladatok várnak az ujesztendőben.

Ha ezeket a feladatokat jól és helyesen o'dja meg, a kedvező eredmény el nem maradhat.

## KÖZIGAZGATÁS.

**Boltbér elengedés iránti kére'em.** Weisz Jenő kereskedő a héten kérvényt adott be a közgyűléshez boltbér elengedés iránt.

**Báli engedélyekből** a múlt hónapban 24 korona folyt be.

**Vásárvám czimen** a múlt hónapban 29 kor. 68 fillér folyt be a városi pénztárba.

**Az építkezéssbizottság** a mai napon gyűlést tart. Ezen a gyűlésen fog eldőlni, hogy mi történik a városi téglavetővel.

**Az előfogati teendők** vállalatba adásáról szóló szerződést Hetey Ignác tisztügyész a héten beterjesztette a tanácshoz. Az előfogati teendőket Zagya Miklós vállalta el évi 1250 koronáért.

**Marhalevelekből** a múlt hónapban 108 kor. 70 fillér folyt be.

**Kiutalás.** Huszti Sámuel fogházor részére a a héten 11 kor. 70 fillért utalt ki a tanács, a letartóztatott egyének élelmezéséért.

**Közmunka váltásdíj** czimen a múlt hónapban 27 kor. 20 fillér folyt be a városi pénztárba.

## H I R E K.

— **G. Tóth János** rendőrkapitány és családja a héten nazaérkeztek Lőcséről.

— Isten hozott. Honnan ilyen nagy sebbel-lobbal?

— Ne hálálkodj, ne hálálkodj — vágott vissza a grófnő — hanem vedd fel azokat a táskákat, mert el kell utaznunk azonnal.

A jámbor férfi a következő pillanatban már felnyalabolta az összes táskákat, s szó nélkül indult lefele a lépcsőn. A grófnő bezárta a lakás ajtajait, zsebre tette a külső ajtó kulcsát, s ő is indult férje után. Mikor leértek az utcára, hirtelen felparkoltak a kocsira, s elindultak a vasutállomás felé, ahova 10—15 percz múlva meg is érkeztek. Itt a grófnő azt mondta a kocsisnak, hogy Bécsbe utaznak és csak 8—10 nap múlva érkeznek haza. A kocsis haza hajtott, a grófnő pedig jegyet váltott Kántinba.

Néhány percz múlva az utazópár már repült Kántin felé. Repítette őket a vonat. A grófnő külön szakaszt kért, s így csak ketten voltak az egész uton. Lamotte grófnő nagyon izgatottnak látszott, a férje azonban bárgyu egykedvűséggel luzódott meg a kocsi egyik szegletében. De bármennyire jámbor volt is ez a szánalomra méltó alak, még sem álhatta meg, hogy meg ne kérdezze, hogy hova utaznak. Egy kedvezőnek vélt pillanatban odahajlott tehát nejéhez és szép lassan a fülébe sugta:

— **Áthelyezés.** Gerő Dániel m. kir. állatorvost a földmívelésügyi miniszter szolgálati okokból Debreczenbe helyezte át. Gratulálunk ehhez a kitüntetés számba menő áthelyezéshez.

— **Uj állatorvos.** A földmívelésügyi miniszter Gerő Dániel helyett Balla István hódmezővásárhelyi állatorvost nevezte ki Hajduszoboszlóra városi és járási m. kir. állatorvossá. Az új állatorvos a jövő hónap elején foglalja el állását.

— **Papválasztási értekezet.** Azok az egyháztalok, akik Mészáros Lajost óhajtanák megválasztani lelkészül, értekezetet tartottak vasárnap, a központi fiiskolában. Az értekezetlen minden párt képviselve volt, s így nem lehetett megtudni, hogy a Mészáros-párt tagjai milyen számmal voltak jelen az értekezetlen.

— **A toronyóra** két hét óta rosszul jár és nincsen aki megigazítsa. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét, annál inkább, mert a közhivatalokban ehhez az órához kellene alkalmazkodni.

— **Az iparosok** szilveszteri batyubálja most is fényesen sikerült. A multság igen látogatott és kedélyes volt.

— **A papválasztás ideje** közeledik, s így a választás iránt egyre jobban költözik a közönség. A pártokat csak az nyugalom, hogy a választás napját még most sem tudják teljes bizonyossággal. Az egyes pártok minden rendelkezükre álló eszközt felhasználnak arra, hogy jelöltüket győzelemre juttassák. Az egyik párt hetekkel ezelőtt azt találta ki, hogy népgyűlést tart a saját jelöltje érdekében. Amint ez az új eszme megpendült, egy pártnak a kivételével beengrottak a dologba az összes pártok. Ettől kezdve egymást érték a népgyűlések és az értekezletek. Szóval megkezdődött a szavazatfoglalás. Ami értelmes közönségünk azonban nem olyan együgyű, hogy át ne lásson a szitán. Csakhamar megunta a népgyűléseket, az értekezleteket és a különböző czimken rendezett szavazatfoglalási komédiát, s ellenszenvének olyan érthető alakban adott kifejezést, hogy a nagy hangon hirdetett népgyűlések

— Hova megyünk? hiszen ez nem a bécsi vonal.

— Ne törődjön vele akármilyen vonal — kiáltott rá a grófnő — majd csak megyünk valahova. Ha ott leszünk, megtudja, hogy hova megyünk.

A jámbor férfi erre úgy befogta a száját, mintha csak megnémult volna. Nem szólott többé egy szót sem, sőt hogy kísértetbe ne essék, készkarva szundikálni kezdett.

A vonat eközben gyorsan haladt a tengerparti állomás felé. Kellott is, mert a grófnő egyre izgatottabbnak látszott, s észre lehetett venni rajta, hogy türelmetlenül várja az utazás végét.

A szendergő férjet egyszer egy csattanás riasztotta fel álmából. Mikor felnyitotta a szemét látta, hogy a grófnő zárja befele a kocsi ajtaját. Ez azonban nem izgatta a jámbor embert, sőt még az sem lepte meg, hogy felesége gondosan befüggönyözte a bezárt ajtót. A szempillái közül leste, hogy mi történik tovább.

Mikor a bezárt ajtó is volt függönyözve, a grófnő elővette az egyik táskát, s több ruhafélét vett ki belőle. Azután szépen öltözködni kezdett. Szürke, rövid szoknyát vett magára, a csipkés selyem derék helyet egy egyszerű felöltőt vett fel s végül



és értekezletek egytől-egyig kudarcot vallottak. A mi értelmes közönségünk azt vallja, hogy a jó bornak nem kell czégér, az igazán érdemes papjelöltnek nem kell sem népgyűlés, sem zajos értekezletek. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a körülmény, hogy a zajos és hosszú választási harcban a felé a jelölt felé fordult a közönség tulajdonképp nagy többségének érdeklődése, aki zaj nélkül a saját egváni érdemei alapján kíván megválasztani a szoboszlói papiszékbe. Ez a jelölt nem más, mint Szabó Zoltán debreczeni segédlelkész. A Szabó Zoltán megválasztása ma már befejezett dolog, mert az egyháztagok tulajdonképp nagy többsége mellett tömörül. Az az 1000-1200 papjelölt, amelyik három hónap lefolyása alatt megválasztotta Szabó Zoltánt, nemcsak rendíthetetlen híve, hanem a kiváló fiatal lelkésznek, hanem ügyének szószóója is. A szoboszlói asszonyok egytől-egyig tántoríthatatlan kortesei ennek a legnépszerűbb jelöltnek, úgy, hogy a Szabó Zoltán megválasztását ma már biztosra veszi mindenki. Ezen a héten azonban megmozdul a Szabó-párt is és tovább halad a pártszervezés munkájában. Ezt a pártot nem a nagy hang és a zajongás, hanem a győzelem biztos reménye viszi előre.

— **Pályázat.** Lengyel Zsigmond hadházi lakos kérvényt adott be a közgyűléshez a rendőrbiztosi állás elnyerése iránt.

— **Ajánlat.** Borbély Károly a héten ajánlatot adott be a tanácshoz a toronyóra kezelésére vonatkozólag.

— **Az 1908. évi városi költségvetési előirányzatot a vármegye a héten visszaküldte.**

— **A vármegyei virilisek névsorát az alispán a héten megküldte a hatóságnak.**

— **3.000.000 koronás örökség.** Babádi Madas Károly budapesti ügyvéd, később országgyűlési képviselő 1901 febr. 17-én halt meg Budapesten, 87 éves korában. Ennek a nagy tekintélyű embernek nagy vagyona maradt, amelynek egy része most az örökösökre szállott, mert a vagyon nagy részét kőolajon czélokra hagyta az elhunyt. Babádi Madas Károlyval a helybeli Illyés család közeli rokonsági állott, s így ez a család kapta meg a vagyon egy részét. Az örökség, amelyet a hagyatéki eljárás során pénzre tettek, a héten lett kifizetve az örökösöknek. A szoboszlói rokonok közül kapott:

Illyés Lajos VII-ik tizedbeli lakos	25.498 korona
Illyés József VI-ik	25.498 "
Illyés Zsuzsanna Szabó Sándorné	25.498 "
Illyés Julianna Nagy Jánosné	25.498 "
Somogyi Pálné 3 gyermeke	25.498 "
Néh. Illyés Károly örökösei	25.498 "

Az egész vagyon értéke, amely 5000 hold földből állott, körülbelül 3.000.000 korona volt. Ennek részét a dunamelléki egyházközség kapta ismét és más jótékony czélokra. Az Illyés-család rokonsága onnan ered, hogy neh. Illyés Károly helybeli asztalosmesternek az anyja Babádi Madasné volt, akivel férje mint iparosságát, vándorlása közben ismerkedett meg.

— **A késedelmes posta.** A héten azt az esetet emlegetjük, hogy egy Debreczenben decz. 26-án feladott hivatalos levél csak decz. 31-én délután érkezett meg Szoboszlóra. Kapunk olyan panaszt is hogy Váci Ferencz tanácsnoknak a címére tegnap egy levél felbontva érkezett meg a postán.

bekötötte a fejét egy piros-tarka kendővel. Mikor készen volt, a levett ruhákat betette a táskájába.

A férje ura még csak most nézett igazán nagyot, de természetesen szólni nem mert. Eltűnődött magában, hogy vajon mit akarhat a felesége. Gondolatai azonban eredménytelenül követték egymást. Végre könnyebb témát választott. Azt kezdte találgatni, hogy kihez hasonlít a felesége ebben az öltözetben. És ezt ki is találta. A párisi almaárus leányoknak volt ilyen öltözetük. Ebben végre minden kételkedés nélkül meg is állapodott a jámbor férfi.

Eközben éleset füttyentett a vonat. A grófnő kinézett az ablakon és csak ennyit mondott:

— Itt vagyunk.

Ezzel a táskákat férjére hagyva, kis kizitáskáját pedig karjára öltve kiszállott a vonatból.

A férje szó nélkül követte.

(folyt. köv.)

— **A Demjén-párt** népgyűlést tartott újév első napján a központi fiúiskolában. A népgyűlést néhány Szalóczy-párti kortes kézbekiáltásokkal megzavarta. Nagyon rosszul tette a párt vezetősége, hogy azonnal el nem távolította ezeket a fizetett kézbekiáltókat. Ezt különben legközelebb meg fogják kapni, mert most már minden párt fel van háborodva a Szalóczy-párt ellen.

— **Bálok.** A II. ik tizedbeli olvasóköri sikerült táncmulatságot rendezett újév első napján a Kossuth-körben. Ugyanekkor bál volt a Bikában is, de azt szétosztatták, mert verekedés történt.

— **A pénzügyi viszonyok javulása.** Az osztrák-magyarbank — hir szerint — legközelebb leszállítja a kamatlábat.

— **Fizetés felemelés.** Molnár Gábor vágóhídi szolga kérvényt adott be a tanácshoz fizetés felemelés iránt.

— **Új év a vármegyén.** A vármegyei tisztviselőkar Péntes Sándor árvaszéki elnök vezetése alatt testületileg tisztelt Kovács Gyula alispánnal újév alkalmából. Az alispán nagyon szívélyesen fogadta a tisztviselőkart és az üdvözlő beszédre adott válaszában arra kérte a tisztviselőket, hogy támogassák őt a vármegye fejlődésére irányuló munkájában. Ezután a tisztviselőkart az alispán Wessprémy Zoltán főispán elé vezette. A főispán örömeinek adott kifejezést a felett, hogy régi tisztviselőtársait együtt láthatja. Arra kérte a tisztviselőkart, hogy egyetértéssel és szorgalommal munkálkodjanak a közzé előmozdításán.

— **Kisiklott vonat.** Szerdán reggel az 5 órai személyvonat az ebési állomáson kisiklott. A Szoboszlóról reggel 7 órakor induló vonat a kisiklás következtében csak délelőtt 11 órakor érkezett meg Debreczenbe. A vonatok járása különben is annyira rendetlen, hogy a közönség a szóteljes értelmében irtózik már az utazástól.

— **Óriási szélvihar** dühöngött csütörtökön városunk felett. Az orkánserű északi szél annyira hideg volt, hogy az utcákon alig lehetett járni.

— **Mikor a harangozó zavarban van.** Pénteken egész nap rettenetes zavarban volt a toronyban szolgálatot teljesítő harangozó, aminek az volt az oka, hogy a toronyóra rosszul járt. Délelőtt 11 órakor harangozott délre, és délután 3 órakor estére. A piaci járókelők sokat nevettek a harangozó zavarán, aki a délelőttöt megkurtította, a délutánt pedig meghosszabbította egy teljes órával.

— **Kérelem.** Helybeli előfizetőinket tisztelettel felkérjük, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek. Új előfizetők a szerkesztőnél, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **Ingatlan és földhitel** torgalmi intézett Debreczen Hunyady u. 17. sz. a vasuti állomástól egyenesen bevezető uton. Törlesztéses kölcsönöket olcsó kamatra a földbirtok 2/3 rész erejéig is a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközölünk. Drágább kamatu meglévő kölcsönöket olcsóbbra cserélünk (convertálunk), mely esetben táblázási illeték uira nem fizetendő. Felvilágosítással bárkinek írásban, vagy személyesen díjtalanul szolgálunk. Már több mint 121 év óta fennálló irodánkat ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály figyelmébe. Tisztelettel Grossmann és Mandel.

— **Kiscsirkék a hó alatt.** A hét egyik leghidegebb napján történt, hogy egy uriaszónynak a cseléde reggel étette az aprómarhákat, s e közben csirke siparogást hallott egy csomó fa alól, amelyet az udvar egyik szegletében bepustolt a hó. A cseléd benézett a fák alá, s legnagyobb meglepetésére 9 drb kiscsirkét talált ott, amelyek akkor éjjel kelt ki. A tizedik tojás is ott volt a csirkék mellett, de az záp volt, s így nem kelt ki. A kollónak a fészke csak néhány falevélből állott a tagyos földön. A megmentett kiscsirkék azóta a jó meleg konyhában vigan eszegetik a kását.

— **Rájlesztett az asszonyra.** Egy VI-ik tizedbeli csizmadia mesterről szól az ének, aki jobban szereti a tütüt, mint a mesterségét. Ez a bonvivánt fiatal ember pénteken éjjel mulatott és csak reggel fele tért haza, erősen beszeszelve. Mikor hazment, dörömbölni kezdett a konyha ajtón, de a felesége nem akarta bebocsátani. Ebben a kritikus helyzetben egy különös, de kitűnő gondolata támadt. Leoldta a kötelet a kut mellett levő vederről, ráhurlolta azt a nyakára, de úgy, hogy valami módon meg ne ártson, s azzal — tessék-lássék — telkötötte magát az udvaron levő egyik fára. Mikor ezt az

asszony meglátta, rémületes sikoltozással rohant kiüle, de elkéselt, mert mire kiért az udvarra, akkorra már az öngyilkos jelöltet levágta a lakónak a fia. Egy pillanat alatt talpon termelt az egész udvar, s hódörzsöléssel magához térítették az életunt férjet, aki mikor feléledt, nagy páthószszal szavalta: Miért nem hagyok meghalni? E közben azonban elhuzta zsebéből a pálinkás üveget, megkínálta hozzátartozóit, sőt maga is ivott. Mikor pedig a pálinka elfogyott, lefeküdt és jót aludt.

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyaszonny:
Zagyva Kálmán	Tóth Zsófia
Gönczi Gábor	Szakács Margit
Barbócz Ferencz	Farkas Julianna
Farkas János	Barbócz Julianna
Cs. Nagy Antal	Horváth Julianna
Árva Gábor	Fazekas Zsófia
Kigyós Lajos	Szabó Margit
R. Tóth Bálint	Szabó Eszter
Erdei Sándor	Császi Zsófia.

— **Ez év végén.** 50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar érczlap, az „Üstökös“. Ebből az alkalmából az Üstökös kiadóhivatala azt a kedvezményt nyújtja olvasóinknak (nyilvános helyiségek kivételével) hogy negyed évre (3 kor. helyett) 2 koronáért, fél évre (6 kor. helyett) 4 koronáért, egy évre (12 kor. helyett) 8 koronáért rendelhetik meg az Üstökös. Utalványzin: Üstökös Bpest. Az Üstökösnek állandó rejtvényrovata van. Minden megfelelő kivétel nélkül értékes jutalmat kap. Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő ünnepi számot minden új előfizető megkapja.

— **A Bajai milliós főnyeremény** pörös ügye még mindig nincsen eldöntve. A pör tudvalevőleg abból származott, hogy Eckert Antal bajai lakos az ottani Kereskedelmi és Iparbankot azzal vádolja, hogy részletivét, a mely szerinte eredetileg a milliót nyert számot tartalmazta, kicserélték és ezzel őt a milliós főnyereménytől elűzték. Az egész bonyodalom nem keletkezett volna, ha Eckert Antal sorolási lapot járatott volna, mert ebben az esetben már más nap tudta volna, hogy nyert-e a sorsjegye és — ha csakugyan az övé volt a milliót nyerő szám, a részletivet nem adta volna ki a kezéből. Látni való ebből, hogy mindenkire nézve, a kinek értékpapirjai és különösen sorsjegyei vannak, felette fontos egy jó sorolási lapnak a járatása. Ilyennek van elismerve a Pénzügyi Hírlap a melynek sorolási részét a Pénzügyi Utmutató-t a legilletékesebb helyek, jelesül a nagymélt. magy. kir. belügyminiszter mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett lapot hivatalosan ajánlottak. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapnak egy sorolási naptárt, továbbá kapják a Pénzügyi és Tőzsdei évkönyvet, amely sok más hasznos tudnivalón kívül tartalmazza a kezdettől fogva az 1907 év végéig kihuzott de kifizetés végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek hivatalos kimutatását, ugy hogy e könyvből mindenki azonnal megtudhatja, vajjon sorsjegye ki van-e már huzva vagy nincs: A Pénzügyi Hírlap előfizetési ára 5 korona a mely összeg postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba (Rákóczi ut 44.), a honnan kívánatra inutaványszámokat is küldenek.

— **Népesedési mozgalom.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt 1907 ik évben városunk területén:

Házasságra lépett	167 pár
Született	332 fiu
"	316 leány
"	összesen 648 gyermek
Meghalt	195 férfi
"	213 nő
"	összesen 408 egyén.
Szaporulat	137 fiu
"	103 leány
"	összesen 240 lélek.

Városunk népessége tehát a mult esztendőben 240 lélekkel szaporodott.

— **Menyaszonnyok, vőlegények** ékszer, óra, ezüst szükségleteik beszerzésénél el ne mulasszák Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű cégét Löfkovits Arthurt Debreczenben felkeresni, vagy képes árjegyzéket ingyen, bérmentve kérni.



— Felhívjuk olvasóink szives figyelmét azon körülményre, hogy Fekete Jakab kalap és férfi divat kereskedő Debreczenben a kistemplom mellett üzletét a téli időnyre a legjobb árakkal szerelte fel, s ott a legújabb formájú plüsch és loden kalapok, siltkin és biber szőrme sapkák, kitűnő szabású férfi ingek elégá s nyakkendők 1 koronától kezdve téli bélelt kesztyűk, vadász mellények és vadász harisnyák, térd és lábszármeghívők hó és sárczipők a legnagyobb választékban olcsó szabott árak mellett kaphatók

### Mi ujság a járásban?

**Sajtóhiba.** Lapunk előző számában azt írtuk, hogy a kabai nagy vendéglőt Karsa Gábor vette meg. Ebbe a közleménybe sajtóhiba csuszott be mert a kabai nagy vendéglőt nem Karsa Gábor, hanem Barsa Gábor hajduszoboszlói lakos vette meg.

**Vidéki előfizetőinket** tisztelettel felkérjük, miszerint előfizetéseiket a hét folyamán okvetlenül megújítani sziveskedjenek, hogy a lap szétküldése akadályokba ne ütközzék.

**Ablak beverés.** Kirják István püspökladányi lakos Kohn Jakab ottani kocsmárosnak az ablakait kövekkel beverte. Az eljárás megindult.

**Tyuklopás.** Hári Imre püspökladányi lakostól Murvai János ugyanottani lakos 2 drb tyukot ellopt.

**Tűz.** Katona László kabai lakosnak a háza a héten a kéményről kigyuladt és leégett. A kár 600 korona, mert a padláson 32 m. m. tengeri is volt.

### Közgazdaság.

#### Gazdasági kilátások.

A tél nagyon csúszta a dolgot. Enyhe idő, nagy hideg, eső, hó gyors egymásutánban követik egymást. Sohasem tudjuk, milyen időre virradunk, mert az időjárásban nincsen állandóság.

Az enyhe idő kedvezett a vetések kelésének és növekedésének, de a csütörtöki nagy hideg utját vágta ennek is. Ha jó, kemény tél lenne, az nem volna baj, csak egy jó vastag hótakaró alá bujhatnának a gyenge vetések.

De ha tartós, száraz hideg lesz hó nélkül, akkor könnyen meghiúsíthatnak a gyenge vetések, mert a nagy fagy és az erős hideg következtében kivesznek.

A tartós, nagy tél egyébiránt mindig biztató jelenség, mert csak a rendes tél után szokott rendes tavasz következni.

A magas buzaár még mindig azt mutatja, hogy a gazdasági kilátások nem valami jók. Az országban átlag kedvezőtlenek a kilátások, azért nem hanyatlak a buza ára.

A helyzet tehát nem valami biztató, de viszont nincsen is sok ok az aggodalomra.

#### Srekesztői üzenetek.

**Nemo. Helyben.** A beküldött verset megkaptuk. Pompás dolog. Tudassa a nevét s azonnal kiadjuk.

**Diletáns. Helyben.** Az már igazán nagy dolog, amit ön irodalmi működés örve alatt elkövet. S nem tudjuk belátni, hogy miért vagyunk éppen mi azok, akit eszmetermékeivel folytonosan üldöz. Teljesen rászolgált, hogy Fauszt szavaival bíráljuk meg:

Hogy nem dől ki az ily szegény botor?  
Kinek teje folyvást lim-lomra áll.  
Ki mohó kézzel kincs után kotor,  
S ki boldog, hogy ha kukacot talál.

### Kiadó föld.

A Kurtahalomnál fekvő

Kiss József-féle

28 holdas tanyabérlet

4 évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Gerő Dániellel  
Hajduszoboszlón.

### Eladó házak.

Hajduszoboszlón, a Bocskay-  
utca 7-8. számú házak  
együtt vagy külön-külön eladók.

Értekezhetni a tulajdonossal:  
CERŐ DÁNIELLEL.

### Meghívás.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült  
Önsegélyző Szövetkezet  
1908. év január 19-én délelőtt  
11 órakor

A „Hajdumegyei takarékpénztár“ helyiségében

### X-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meg-  
hivatnak.

#### T Á R G Y A K :

1. Az 1907. évi zárszámadás és mérleg meg-  
állapítása, a felmentvény megadása.  
2. A felszámoló 1903. évi évtársulat vagyoná-  
nak felosztása.

3. A felügyelő-bizottság megbízatási ideje le-  
járván, új választás eszközése.

4. Egy igazgatósági tag választása.

5. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok, a  
hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében mai  
naptól kezdve megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1908. január 4.

Az igazgatóság.

**Schicht-**  
szappan  
a legjobb!



Megpróbáltam számtalant,  
Mindenféle szert, szappant,  
S mindenikből, mit használtam,  
Legeslegjobbnak találtam:  
A Schicht cég gyártmányát,  
Szarvas jegyű szappant.

### MEGHÍVÁS.



### A Hajdumegyei Takarékpénztár

1908. évi január hó 19-én délelőtt 10 órakor

HAJDUSZOBOSZLÓN, SAJÁT HELYSÉGÉBEN

### RENDES KÖZGYŰLÉST TART,

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

#### T Á R G Y A K :

1. Az 1907. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.
2. Indítvány a tisztviselők fizetésének megállapítására vonatkozólag.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, a kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.

Hajduszoboszló, 1908. január 1.

Az igazgatóság.

# Hajdumegyei Takarékpénztár.

## Zármérleg.

V a g y o n	összeg		T e h e r	összeg	
	K	f.		K	f.
Pénztár — — számlán	29,324	86	Részvénytőke — — számlán	450,000	—
Osztrák-Magyar Bank giró „	10,668	97	Tartaléktőke — — „	320,000	—
M. kir. posta-takarékpénztár „	575	88	Ingatlan leirási alap — — „	47,288	14
Váltó — — „	2,877,636	42	Hajduszoboszlói árvaház-alap „	2,842	63
Kötvény (bekebelezett) sz. 1.601,276 K 34 f.			Jótekonny-alap — — „	3,303	13
Kötvény (kezeselt) számlán 20,962 K — f.	1,622,238	34	Nyugdíj-alap — — „	36,233	39
Raktárkölcson — számlán	70,159	32	Betét — — „	1,955,611	95
Értékpapir — — „	67,388	20	Betét folyó — — „	20,015	—
Nyugdíjalap értékpapir — — „	30,000	—	Visszeszámitolási — — „	969,845	—
Intézeti ház — — „	69,489	99	Átruházott kötvények — — „	1,049,742	45
Hajduszoboszlói term. és áruaktár „	85,420	23	Átruházott raktárkölcson — — „	74,565	—
Kabai — — „	82,184	79	Fel nem vett osztalék — — „	482	—
Földbirtok — — „	113,905	91	Előre vett kamatok — — „	33,794	30
Kabai fióktelep — — „	158	32	Hitelezők — — „	13,146	61
Hajduszováti fióktelep — — „	228	15	Nyereség számlán mult évről 4,000 K — f.		
Püspökladányi fióktelep — — „	168	38	Nyereség számlán folyó évi 95,877 K 71 f.	99,877	71
Felszerelés — — „	2,000	—			
Adósok — — „	7,359	74			
Előre fizetett kamat — — „	7,844	81			
	5,076,752	31		5,076,752	31

## Veszteség- és nyereség-számla.

Veszteség	összeg		Nyereség	összeg	
	K	f.		K	f.
Tisztviselők fizetése — —	14,539	93	Nyereség áthozat 1906. évről — —	4,000	—
Igazgatóság, választmány, felügyelő-biz. díja	7,520	—	Előre vett kamat — —	32,685	69
Kifizetett kamatok — —	119,761	06	Folyó évi váltó kamat — —	179,735	75
Kezelési költségek — —	6,381	83	Folyó évi kötvény kamat — —	107,048	49
Termény- és áruaktár költségek — —	18,485	05	Folyó évi raktárkölcson kamat — —	5,839	14
Napibiztosi díjak — —	930	—	Jutalék — —	101	30
Állami és községi adók — —	11,985	46	Termény- és áruaktár jövedelmek — —	35,935	73
Illetékek — —	886	70	Értékpapir kamat — —	3,067	19
Betétkamattal kifizetett — —	1,867	81	Ingatlan jövedelem — —	1,728	18
Betétkamattal tőkésített — —	82,449	79	Önszegélyző szövetkezettől kezelési költség	3,988	47
Folyó számla betétkamattal — —	993	43	Vegyések — —	1,079	84
Betétkamattal adó — —	8,531	01			
Leírás a követelésekből — —	1,000	—			
Nyereség mult évi áthozat 4,000 K — f.					
Nyereség folyó évi 95,877 K 71 f.	99,877	71			
	375,209	78		375,209	78

Hajduszoboszló, 1907. december 31.

Adler Samu,  
igazgató.

Kovács Gábor,  
pénztárnok.

Erdős Lajos,  
főkönyvelő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Adler Ferencz.

Csiha Márton.

Padrah Sándor.

Zakar Sándor.

Závory Béla.